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ATA DA VIGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA, DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE ASSAÍ, ESTADO DO PARANÁ, 
REALIZADA EM 14 DE AGOSTO DE 2023. 

 
 

MESA EXECUTIVA:  LENI DE OLIVEIRA 
       PAULO CEZAR MIYAZAKI 
       NEUZA COSTA SOUZA 
 

 
Aos quatorze dias do mês de agosto do ano dois mil e vinte e três, nesta cidade 

de Assaí, Estado do Paraná à hora regimental e na Sala das Sessões da Câmara Municipal de 
Vereadores, instalada na Rua Senador Souza Naves nº 371, presentes os Senhores Vereadores: 
ADENILSON WAGNER FELIPE, ALESSANDRO CEZAR TORQUATO, CARLOS JÚNIOR DA 
SILVA, CLÉSIO CARLOS CRUZ, LENI DE OLIVEIRA, NEUZA COSTA SOUZA, PAULO 
CEZAR MIYAZAKI, RAFAEL GOUVEIA GRECA e ausente a  vereadora SANDRA MARIA DE 
SOUZA, cujos nomes constam da Folha de presença em anexo, realizou-se a VIGÉSIMA 
TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL, sob a presidência da Senhora 
Vereadora LENI DE OLIVEIRA e secretariada pelos Vereadores Paulo Cezar Miyazaki e 
Neuza Costa Souza. Verificada a existência de número legal, a Senhora Presidente, declarou 
em aberto os trabalhos da presente Sessão. Em seguida convidou o vereador Rafael Gouveia 
Greca, para fazer a Leitura Bíblica. Prosseguindo com os trabalhos, a Senhora Presidente 
determinou a secretária da Casa que procedesse a leitura das ATA da VIGÉSIMA SEGUNDA 
SESSÃO ORDINÁRIA, realizada em 07 de agosto de 2023, a qual lida e julgada conforme, foi 
aprovada sem observações. Por Questão de Ordem o Vereador Paulo Cezar Miyazaki, após 
fazer as suas considerações, solicitou que os Projetos de Lei sob nº 037/2023, fosse inserido 
na pauta do expediente desta Sessão. Livre a palavra aos senhores vereadores, ninguém 
desejando se manifestar, foi aprovado por unanimidade de votos o pedido do vereador Paulo 
Cezar. Continuando a Senhora Presidente solicitou a secretária da Casa que procedesse a 
leitura das matérias constantes do EXPEDIENTE: Ofício nº 370/2023, de 11 de agosto de 
2023, de autoria da Secretária Municipal de Educação, Senhora Josiane Aparecida Santana 
Cheffer, solicitando dispensa ou prorrogação de prazo de comparecimento à convocação para 
prestar esclarecimentos a esta casa de leis: AO CONHECIMENTO DOS SENHORES 
VEREADORES; Ofício nº 372/2023, de 14 de agosto de 2023, de autoria do Prefeito 
Municipal, Senhor Michel Ângelo Bomtempo, encaminhando o Projeto de Lei nº 037/2023, 
de 14 de agosto de 2023, Súmula: Autoriza o poder executivo a conceder premiações aos 
participantes de eventos esportivos e dá outras providências: A COMISSÃO DE JUSTIÇA, 
FINANÇAS PARA OPINAR; Ofício nº 373/2023, de 14 de agosto de 2023, de autoria do 
Prefeito Municipal, Senhor Michel Ângelo Bomtempo, encaminhando resposta ao 
Requerimento nº 035/2023: AO CONHECIMENTO DOS SENHORES VEREADORES; Parecer 
de autoria da Comissão de Justiça e Redação, datado de 14 de agosto de 2023, opinando 
favoravelmente à derrubada do veto total ao Projeto de Lei nº 022/2023, datado de 24 de maio 
de 2023, de autoria dos Vereadores Adenilson Wagner Felipe, Alessandro Cezar Torquato, 
Carlos Junior da Silva e Clésio Carlos Cruz, Súmula: Dispõe sobre a obrigatoriedade da 
identificação dos veículos oficiais e dá outras providências: A ORDEM DO DIA DA 
PRESENTE SESSÃO; Requerimento nº 036/2023, de 11 de junho de agosto, de autoria dos 
vereadores  Alessandro Cezar Torquato, Adenilson Wagner Felipe, Carlos Junior da Silva, 
Clésio Carlos Cruz e Rafael Gouveia Greca, requerendo as seguintes informações: 1 – 
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Quantas arvores serão cortadas durante a obra realizada na Av. Rio de Janeiro? 2 - Quantas 
árvores serão plantadas ao longo da Avenida durante a obra? 3 – Quais espécies de arvores 
serão plantadas? Requerimento nº 037/2023, de 11 de agosto, de autoria dos vereadores 
Alessandro Cezar Torquato, Adenilson Wagner Felipe, Carlos Junior da Silva e Clésio Carlos 
Cruz, requerendo as seguintes informações: 1 – Qual a finalidade do preenchimento do 
formulário de Pré-cadastro Individual GOV.ASSAI? 2 – Qual a base legal para a solicitação 
do preenchimento desse cadastro? 3 – O preenchimento é de caráter obrigatório? Qual o 
fundamento legal para a obrigatoriedade do preenchimento? 4- Quem deve preencher o Pré-
Cadastro? 5- Que uso será feito das eventuais informações fornecidas no cadastro? Qual a 
base legal para o uso pretendido? 6- O preenchimento desse Pré-Cadastro tem alguma relação 
com o recente Censo Demográfico realizado pelo Governo Federal? Requerimento nº 
038/2023, de 11 de agosto, de autoria dos vereadores  Alessandro Cezar Torquato, Adenilson 
Wagner Felipe, Carlos Junior da Silva e Clésio Carlos Cruz, requerendo as seguintes 
informações: 1 – Cópia da licença ambiental do IAT ou órgão equivalente, para a realização 
da obra de prolongamento de via ligando a Rua Brasil até a Rua Sadamu Kubo no Jardim 
Veneza. 2 – Caso não exista referida licença ambiental, apresentar as devidas justificativas 
para a ausência da licença e/ou as justificativas para a desnecessidade de licença ambiental 
para a realização da obra mencionada. Requerimento nº 039/2023, de 11 de agosto, de autoria 
dos vereadores  Alessandro Cezar Torquato, Adenilson Wagner Felipe, Carlos Junior da Silva 
e Clésio Carlos Cruz, requerendo as seguintes informações: 1 –Justificativa legal e 
pormenorizada, indicando os motivos, acompanhada de documentos, que demonstrem as 
razões para a conveniência e oportunidade de não convocar o(a) próximo(a) aprovado(a) para 
o cargo de Engenheiro Civil, sendo que o cargo se encontra vago e o próprio Poder Executivo 
tem a necessidade de contar com esse profissional efetivo nos quadros do município. 2- Ante 
a falta de um Engenheiro Civil  efetivo nos quadros do município, informar o nome do 
servidor(a) que está respondendo atualmente pela área de engenharia do município, com o 
acompanhamento das obras, medições, emissões de laudos, pareceres, etc, informando se o(a) 
profissional ocupa cargo em comissão e quais as atribuições do cargo ocupado.  
Requerimento nº 040/2023, de 11 de agosto, de autoria dos vereadores  Alessandro Cezar 
Torquato, Adenilson Wagner Felipe, Carlos Junior da Silva e Clésio Carlos Cruz, requerendo 
as seguintes informações: 1 – Esclarecer, com base legal, os seguintes questionamentos: 
Quando é concedida a Jornada Complementar ao professor?  Quais critérios são adotados para 
a convocação de um professor para assumir a jornada complementar? Quantas jornadas 
complementares foram concedidas pela Secretaria de Educação neste ano letivo? Relação dos 
nomes dos professores que estão com a jornada Complementar e nomes dos professores que 
eles estão substituindo. Existe alguma jornada complementar com o vencimento até o final do 
ano letivo? A ORDEM DO DIA DA PRESENTE SESSÃO; Indicação nº 040/2023, de 11 de 
agosto de 2023, de autoria do vereador  Alessandro Cezar Torquato, solicitando obras com 
paver no final da Rua Mato Grosso na Vila Nova; Indicação nº 041/2023, de 11 de agosto de 
2023, de autoria do vereador  Alessandro Cezar Torquato, solicitando construção de cobertura 
em todos os pontos de parada do transporte cidadão; Indicação nº 042/2023, de 11 de agosto 
de 2023, de autoria do vereador  Rafael Gouveia Greca, para que seja instalada placas com 
nome das ruas no Jardim Muriaé; Indicação nº 043/2023, de 11 de agosto de 2023, de autoria 
do vereador  Rafael Gouveia Greca, solicita reforma e manutenção na pista de skate existente 
no Parque Ikeda; Indicação nº 044/2023, de 11 de agosto de 2023, de autoria do vereador  
Rafael Gouveia Greca, solicita que seja instalada placas de sinalização indicando a realização 
das obras nos locais onde estão sendo feitas as novas calçadas e futuro recapeamento na 
Avenida Rio de Janeiro: OFICIE-SE. Terminado os despachos, restando tempo regimental, a 
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Senhora Presidente deixou livre a palavra aos senhores vereadores, não havendo 
manifestação, passou-se ao período da ORDEM DO DIA. A Senhora Presidente procedeu a 
leitura das matérias constantes: Parecer de autoria da Comissão de Justiça e Redação, datado 
de 14 de agosto de 2023, opinando favoravelmente à derrubada do veto total ao Projeto de Lei 
nº 022/2023, datado de 24 de maio de 2023, de autoria dos Vereadores Adenilson Wagner 
Felipe, Alessandro Cezar Torquato, Carlos Junior da Silva e Clésio Carlos Cruz, Súmula: 
Dispõe sobre a obrigatoriedade da identificação dos veículos oficiais e dá outras providências. 
Livre a palavra aos senhores vereadores para discussão, dela fez uso o vereador Carlos Junior 
da Silva. Após saudar a todos, falou sobre a importância de todos os carros do município 
serem plotados para que os munícipes consigam identificar facilmente os veículos 
pertencentes ao município. Fez uso da palavra o vereador Alessandro Cezar Torquato, inicia 
saudando a todos, em seguida falou que o referido projeto deveria ter partido do executivo e 
que é uma vergonha o prefeito vetar o Projeto de Lei 022/2023 alegando falta de verba tendo 
em vista os gastos de executivo com cargos e diárias. Fez uso da palavra o vereador 
Adenilson Wagner Felipe, após cumprimentar a todos frisou a importância da organização e 
transparência no serviço público destacando a simplicidade do projeto que pede apenas que os 
veículos oficiais sejam identificados de forma adequada. Fez uso da palavra o vereador Rafael 
Gouveia Greca adiantando seu voto favorável a derrubada do veto e salientou que é 
inadmissível a não identificação de carros públicos por motivos de transparência e aproveitou 
a oportunidade de pedir para a presidência da casa a aquisição de um veículo próprio pra o 
legislativo municipal tendo em vista que desde o início do mandato o legislativo não conta 
com veículo próprio. Fez uso da palavra o vereador Paulo Cezar Miyazaki, após 
cumprimentar a todos, destacou que o Projeto de Lei n.º 022/2023 apesar de ser de autoria de 
apenas quatro vereadores teve aprovação unanime na casa e que também a derrubado do veto 
contará com o apoio de todos.  Ninguém mais desejando se manifestar, dada a votação 
secreta, foi aprovado por unanimidade de votos em única discussão e votação; Requerimento 
nº 036/2023, de 11 de junho de agosto, de autoria dos vereadores  Alessandro Cezar Torquato, 
Adenilson Wagner Felipe, Carlos Junior da Silva, Clésio Carlos Cruz e Rafael Gouveia 
Greca, requerendo as seguintes informações: 1 – Quantas arvores serão cortadas durante a 
obra realizada na Av. Rio de Janeiro? 2 - Quantas árvores serão plantadas ao longo da 
Avenida durante a obra? 3 – Quais espécies de arvores serão plantadas? Livre a palavra aos 
senhores vereadores, ninguém desejando se manifestar, dada a votação, foi aprovado por 
unanimidade de votos em única discussão e votação. Requerimento nº 037/2023, de 11 de 
agosto, de autoria dos vereadores Alessandro Cezar Torquato, Adenilson Wagner Felipe, 
Carlos Junior da Silva e Clésio Carlos Cruz, requerendo as seguintes informações: 1 – Qual a 
finalidade do preenchimento do formulário de Pré-cadastro Individual GOV.ASSAI? 2 – Qual 
a base legal para a solicitação do preenchimento desse cadastro? 3 – O preenchimento é de 
caráter obrigatório? Qual o fundamento legal para a obrigatoriedade do preenchimento? 4- 
Quem deve preencher o Pré-Cadastro? 5- Que uso será feito das eventuais informações 
fornecidas no cadastro? Qual a base legal para o uso pretendido? 6- O preenchimento desse 
Pré-Cadastro tem alguma relação com o recente Censo Demográfico realizado pelo Governo 
Federal? Livre a palavra aos senhores vereadores para discussão, dela fez uso o vereador 
Carlos Junior da Silva, explicando que não está clara a motivação do executivo ao enviar o 
pré-cadastro individual para a população preencher e, por esta razão, a necessidade do 
requerimento para que o prefeito explique o motivo real do cadastro. Fez uso da palavra o 
vereador Rafael Gouveia Greca que ressaltou a necessidade do executivo deixar transparente 
suas reuniões tal qual o legislativo com transmissões ao vivo para a população. Fez uso da 
palavra o vereador Adenilson Wagner Felipe que contou sua preocupação como professor, 
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com a falta de clareza na motivação do preenchimento do cadastro e que está recebendo 
muitos questionamentos de pais e alunos na escola. Fez uso da palavra o vereador Alessandro 
Cezar Torquato que questionou os reais motivos do prefeito ao pedir o preenchimento do pré - 
cadastro. Ninguém mais desejando se manifestar, dada a votação, foi aprovado por 
unanimidade de votos em única discussão e votação; Requerimento nº 038/2023, de 11 de 
agosto, de autoria dos vereadores  Alessandro Cezar Torquato, Adenilson Wagner Felipe, 
Carlos Junior da Silva e Clésio Carlos Cruz, requerendo as seguintes informações: 1 – Cópia 
da licença ambiental do IAT ou órgão equivalente, para a realização da obra de 
prolongamento de via ligando a Rua Brasil até a Rua Sadamu Kubo no Jardim Veneza. 2 – 
Caso não exista referida licença ambiental, apresentar as devidas justificativas para a ausência 
da licença e/ou as justificativas para a desnecessidade de licença ambiental para a realização 
da obra mencionada. Livre a palavra aos senhores vereadores, ninguém desejando se 
manifestar, dada a votação, foi aprovado por unanimidade de votos em única discussão e 
votação. Requerimento nº 039/2023, de 11 de agosto, de autoria dos vereadores  Alessandro 
Cezar Torquato, Adenilson Wagner Felipe, Carlos Junior da Silva e Clésio Carlos Cruz, 
requerendo as seguintes informações: 1 –Justificativa legal e pormenorizada, indicando os 
motivos, acompanhada de documentos, que demonstrem as razões para a conveniência e 
oportunidade de não convocar o(a) próximo(a) aprovado(a) para o cargo de Engenheiro Civil, 
sendo que o cargo se encontra vago e o próprio Poder Executivo tem a necessidade de contar 
com esse profissional efetivo nos quadros do município. 2- Ante a falta de um Engenheiro 
Civil efetivo nos quadros do município, informar o nome do servidor(a) que está respondendo 
atualmente pela área de engenharia do município, com o acompanhamento das obras, 
medições, emissões de laudos, pareceres, etc, informando se o(a) profissional ocupa cargo em 
comissão e quais as atribuições do cargo ocupado. Livre a palavra aos senhores vereadores, 
ninguém desejando se manifestar, dada a votação, foi aprovado por unanimidade de votos em 
única discussão e votação. Requerimento nº 040/2023, de 11 de agosto, de autoria dos 
vereadores  Alessandro Cezar Torquato, Adenilson Wagner Felipe, Carlos Junior da Silva e 
Clésio Carlos Cruz, requerendo as seguintes informações: 1 – Esclarecer, com base legal, os 
seguintes questionamentos: Quando é concedida a Jornada Complementar ao professor?  
Quais critérios são adotados para a convocação de um professor para assumir a jornada 
complementar? Quantas jornadas complementares foram concedidas pela Secretaria de 
Educação neste ano letivo? Relação dos nomes dos professores que estão com a jornada 
Complementar e nomes dos professores que eles estão substituindo. Existe alguma jornada 
complementar com o vencimento até o final do ano letivo? Livre a palavra aos senhores 
vereadores, ninguém desejando se manifestar, dada a votação, foi aprovado por unanimidade 
de votos em única discussão e votação. Em tempo regimental, usou da palavra o vereador 
Carlos Junior da Silva, para falar sobre a resposta do executivo ao Requerimento 035/2023. 
Esgotadas as matérias em pauta, passou-se ao período final das EXPLICAÇÕES PESSOAIS. A 
Senhora Presidente deixou livre a palavra aos senhores vereadores. Pronunciamentos dos 
senhores vereadores foram gravados em mídia eletrônica anexa a esta ATA, conforme 
determina o artigo 145, § 2º, alínea “e”, do Regimento Interno desta Câmara Municipal. 
 
ENCERRAMENTO. 
 
Esgotadas as matérias em pauta, e nada mais havendo a tratar a Senhora Presidente agradeceu 
a presença dos Senhores Vereadores, munícipes assaienses, funcionários, e em nome de Deus 
declarou por encerrado os trabalhos da presente Sessão, do que para constar, lavrou-se a 
presente ATA.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 


